

культурної спадщини нації, плекає атмосферу "свободи думки, цієї внутрішньої сили, яка притаманна думці" і не перетворився на бізнес-структуру, залишається ще сподівання, що він і надалі зуміє протистояти численним викликам Історії.

І наостанок, словами Г.-Г. Гадамера: "Позбудьмося ілюзій. Особистим завданням кожного залишається віднаходження власного простору свободи. Знайти свій простір свободи і навчитися в ньому рухатися – це завдання нашого людського життя взагалі" [2, 184]. І завдання Університету тим більше...

Література

1. Бєланова Р.А. Гуманізація та гуманітаризація освіти в класичних університетах (Україна – США). – К.: Центр практичної філософії, 2001. – 216 с.
2. Гадамер Г-Г. Ідея Університету – вчора, сьогодні, завтра // Ідея Університету: Антологія / за ред. М.Зубрицької. – Львів: Літопис, 2002. – С. 167-184.
3. Орtega-i-Гассет Х. Місія Університету // Ідея Університету: Антологія / за ред. М.Зубрицької. – Львів: Літопис, 2002. – С. 65-107.

"ФІЛОСОФІЯ" УСПЕХА

Гаврюшова Ірина, гр. М-72

Не существует никакой реальности, кроме одной, содержащейся в нас. Это потому, что многие люди живут в нереальной жизни. Они берут находящиеся вне себя образы для реальности и никогда не позволяют миру утвердиться внутри.

Герман Гессе, "Деміан"

Что такое успех? Многократные размышления на эту тему привели к выводу, что успех – это осуществление цели и состояние удовлетворения (счастья) от этого. И действительно, можно ли считать успешным человека, который не осуществил ни одного своего желания, не довел до конца ни одного дела, не добился в жизни ничего из того, что планировал? Можем ли мы считать успешным человека, который осуществил свою цель, но удовлетворения или счастья от этого не испытывает? Скорее всего, нет. Поэтому,

вероятно, успех – это состояние счастья от осуществления своих целей. Исходя из этого, можно сказать, что счастливым есть каждый день, если осуществлять маленькие цели и приближаться к большой мечте.

Успех - это состояние, живущее внутри нас. То, насколько мы чувствуем себя успешными, настолько и происходят успешно эти перемены в нашей реальной жизни. Древнекитайский философ Лао-Цзы сказал: "Будьте внимательны к своим мыслям: они – начало поступков". Мысль – это энергия, а работа мысли несизмерима по сложности ни с одним из видов работы.

Иногда наши размышления могут завести нас в тупик. Когда очевидная задача при очередном рассмотрении начинает обрасти кучей препятствий, следует обратить внимание на поиски реального нежелания выполнять то или иное действие. Спросить себя самого: "По какой причине задача откладывается на самом деле?" Рассмотреть ее во всех ракурсах, вплоть до отказа. Предположить ситуации "что будет, если..." как минимум в трех-пяти вариантах. Если усилия, приложенные к одному и тому же месту в течение длительного времени не приносят результата, то либо усилия недостаточны, либо место выбрано не правильно.

Иногда есть необходимость отказаться от глубочайших размышлений и фантазий на тему "Вот если бы...", особенно когда фантазии не имеют под собой основы. С одной стороны, человеку свойственно жить в реальном мире. С другой, без присутствия мечтательности мир всегда был бы серым и однообразным. Тут важно умение соединять желание реализации мечты и план действий. Порой возникает необходимость отложить фантазии и приступить к действию. В каждом человеке индивидуально разграничивается цепочка Мечта-Цель-Реализация. Любой проект может, зародившись в сознании, реализоваться в реальности. Старая пословица гласит: "Что можно себе представить, того можно достичь".

Мир, окружающий человека многогранен. Пытаясь понять происходящее вокруг, каждый из нас накапливает определенный опыт. Это и опыт успеха, и опыт преодоления неудач, и опыт реализации своих планов.

Науч. рук. – Лебедь А.Е., канд. филос. наук, доцент